
 

 

 

 

令和６年４月２２日 

第５回 南相馬市教育委員会定例会 

会 議 録 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

南 相 馬 市 教 育 委 員 会 



0 
 

第５回南相馬市教育委員会定例会会議録 

１ 開催日 

  令和６年４月２２日（月） 
 
２ 場 所 

  南相馬市役所 東庁舎２階 第１会議室 
 
３ 会議時間 

  開会 午後 １時３０分  閉会 午後 ３時１０分 
 
４ 出席者 

  教 育 長 大和田 博 行 
  教育長職務代理者 髙 野 惠以子 
  委      員 金 子 まゆみ 

 委      員 和 田 菜 子 
  委      員 山 邉 彰 一 
 
５ 欠席者 

  ０人 
 
６ 説明のため出席した者の職氏名 

  教育委員会事務局長 宝 玉 光 之   次長兼教育総務課長 大 石 雄 彦 
参事兼学校教育課長 矢 内 信 男   参 事 兼 指 導 主 事 村 上 潤 一 
教育企画担当課長 熊 坂 真 利   文 化 財 課 長 川 田   強 
生 涯 学 習 課 長 鈴 木 隆 一   参事兼中央図書館長 石 川 智 浩 

 
７ 傍聴人 

 ３人 
 
８ 書 記 

  教育総務課 副主査 持舘直哉 
 
９ 報告事項及び議案 

  報告第 ３号 令和６年度南相馬市立博物館事業計画の承認について 

報告第 ４号 令和６年度南相馬市生涯学習センター事業計画の承認について 

議案第１６号 南相馬市教育支援委員会委員の委嘱（任命）について 

議案第１７号 南相馬市公立学校教育指導委員の委嘱について 

議案第１８号 南相馬市立博物館協議会委員の委嘱について 

議案第１９号 南相馬市文化財保護審議会委員の委嘱について 

議案第２０号 キムリエラ・デンシフォリアの市指定文化財指定について 

議案第２１号 南相馬市生涯学習推進委員の委嘱について 

議案第２２号 南相馬市立図書館協議会委員の委嘱について 

  議案第２３号 令和６年度南相馬市立図書館事業計画について 
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午後１時３０分 開会 

○教育長 

  只今から、令和６年第５回南相馬市教育委員会定例会を開催いたします。出席委員

は定数に達しておりますので、会議を開催して参ります。 
   

それでは、「議事日程第１ 会期及び議事日程の決定」についてですが、会期は本日

１日限り、議事日程はお手元の資料のとおりといたします。 
 

○教育長 

  次に、「議事日程第２ 書記の指名」についてですが、教育総務課・持舘副主査を指

名いたします。 
 
○教育長 

次に、「議事日程第３ 議席の指定」を議題といたします。 
南相馬市教育委員会会議規則第４条により、議席については教育長が定めることとな 

っております。 
１番委員を髙野教育長職務代理者とし、２番委員を金子委員、３番委員を和田委員、

４番委員を山邉委員といたします。 
 
○教育長 

  次に、「議事日程第４ 諸般の報告」に入ります。まず、（１）教育総務課所管事項

の報告をお願いいたします。 
 
○教育総務課長 

 
  （説 明） 
 
○教育長 

  只今、説明のありました報告について、ご質問等ございませんか。 
 
  （「なし」の声あり） 
 
○教育長 

  それではご質問等がないようですので、次に（２）学校教育課所管事項の報告をお

願いいたします。 
 
○学校教育課長 

 

 （説 明） 
 
○教育長 

  只今、説明のありました報告について、ご質問等ございませんか。 
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  （「なし」の声あり） 
 
○教育長 

  それではご質問等がないようですので、次に（３）文化財課所管事項の報告をお願

いいたします。 
 
○文化財課長 

 
  （説 明） 
 
○教育長 

  只今、説明のありました報告について、ご質問等ございませんか。 
 

  （「なし」の声あり） 
 

○教育長 

  それではご質問等がないようですので、次に（４）生涯学習課所管事項の報告をお

願いいたします。 
 
○生涯学習課長 

 

  （説 明） 
 
○教育長 

  只今、説明のありました報告について、ご質問等ございませんか。 
 
  （「なし」の声あり） 
 
○教育長 

  それではご質問等がないようですので、次に（５）中央図書館所管事項の報告をお

願いいたします。 
 
○中央図書館長 

 
 （説 明） 

 
○教育長 

  只今、説明のありました報告について、ご質問等ございませんか。 
 
○金子委員 

  ３月３０日に中央図書館の入館者が３００万人を達成しましたが、そのカウントの

方法とどれ位前から準備していたか教えてください。 
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○中央図書館長 

  本棚があるフロアへの入口に持ち出しチェックのゲートがあって、それがカウンタ

ーになっており、その数字から令和５年度末か令和６年度当初に３００万人を達成す

ると見込み準備していました。 
 

○教育長 

  そのほか、ご質問等ございませんか。 

 

（「なし」の声あり） 
 

○教育長 

  それではご質問等がないようですので、次に（６）教育長事務報告をお願いいたし

ます。 
 
○教育総務課長 

 
  （説 明） 
 
○教育長 

  只今、説明のありました報告について、ご質問等ございませんか。 
 
  （「なし」の声あり） 
 
○教育長 

  それでは、ご質問等がないようですので、「議事日程第５ 提出議案の説明及び審

議」に入ります。 

まず、報告第３号「令和６年度南相馬市立博物館事業計画の承認について」を議題

といたします。内容の説明を求めます。 

 
○文化財課長 

 

（説 明） 

 

○教育長 

  只今、説明のありました議案について質疑を行います。 
 
○教育長 

  令和５年度に博物館と中央図書館で企画展の連携事業を実施しましたが、令和６年

度も図書館や生涯学習課と連携した事業を計画していますか。 
 
○文化財課長 

  令和５年度には博物館の企画展にあわせ中央図書館に展示コーナーを設けました。 

令和６年度について計画しているものとしては、９月から開催の企画展「縄文みな

みそうま」の期間中、中央図書館に縄文時代の出土品を展示して頂いたり、譽田亜希
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子さんの著書を紹介して頂くことを調整しています。また生涯学習課との連携として

は、令和５年度は奥州相馬氏の７００年記念として、多くの生涯学習団体に博物館に

来て頂きました。こちらも好評でしたので、出前講座等の依頼があれば、専門的な知

識を持つ職員が引続き協力していきたいと考えています。 

 
○和田委員 

  最近、市内にも外国人旅行者の方がいらっしゃっています。博物館において外国人

への対応はどのようにしていますか。 
 
○文化財課長 

  博物館の展示には一部英語表記をしています。また、県のウェブサイトに掲載され

ているＱＲコードを示して多言語化に対応していますが、正直まだ十分な状況ではな

いと考えています。パネルなどで多言語化に対応するとスペースをとってしまうの

で、市のホームページ上にＱＲコードを掲載してそこから情報を見ることができるよ

うな取組を検討しています。 

 
○和田委員 

  可能であれば職員が英語で対応できるのが一番良いと思いますが、そのような予算

も検討して頂けると良いかと思います。 
 
○教育長 

  そのほか、ご質問等ございませんか。 

 
○髙野教育長職務代理者 

  現在の文化遺産サポーターの人数を教えてください。 
 
○文化財課長 

  令和５年度末の登録人数は５４人となっており、４月１日の広報みなみそうまで再

募集を行ったところです。 

 

○髙野教育長職務代理者 

  活動内容を見ると結構人数が必要だと感じたのですが、５０人以上の登録というこ

とであれば大丈夫かと思います。 
 

○教育長 

  そのほか、ご質問等ございませんか。 

 

（「なし」の声あり） 
 

○教育長 

 なければここで質疑を終了します。 
報告第３号についてはご承認をお願いいたします。 
 
次に、報告第４号「令和６年度南相馬市生涯学習センター事業計画の承認につい
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て」を議題といたします。内容の説明を求めます。 
 

○生涯学習課長 

 
（説 明） 

 

○教育長 

  只今、説明のありました議案について質疑を行います。ご質問等ございませんか。 
 
○髙野教育長職務代理者 

生涯学習チャンネル配信事業は令和５年度も実施していますが、生涯学習講座Ｙｏｕ

Ｔｕｂｅの再生回数を把握していれば教えてください。 
 
○生涯学習課長 

  令和５年度の実績については現在集計中ですので、５月の教育委員会定例会におい

て報告させて頂きます。 

 

○教育長 

  令和５年度は計画していた、ひがし生涯学習センターの「男の課外授業」を令和６

年度は実施しない理由を教えてください。 

 

○生涯学習課長 

  受講者がいないため令和６年度においては実施しないということとしました。 

 

○教育長 

  そのほか、ご質問等ございませんか。 

 

（「なし」の声あり） 
 

○教育長 

 なければここで質疑を終了します。 
報告第４号についてはご承認をお願いいたします。 
次に、議案第１６号「南相馬市教育支援委員会委員の委嘱（任命）について」を議

題といたします。議案内容の説明を求めます。 
 

〇学校教育課長 

 

（説 明） 

 

○教育長 

  只今、説明のありました議案について質疑を行います。何かございませんか。 

 

（「なし」の声あり） 
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○教育長 

  なければここで質疑を終了します。 
  お諮りいたします。只今提案のありました議案第１６号について、原案のとおり決

定することにご異議ございませんか。 
 
 （「異議なし」の声あり） 

 
  ご異議なしと認め、議案第１６号については原案のとおり決定いたします。 
  次に、議案第１７号「南相馬市公立学校教育指導委員の委嘱について」を議題とい

たします。議案内容の説明を求めます。 
 
○学校教育課長 

 

（説 明） 

 
○教育長 

  只今、説明のありました議案について質疑を行います。何かございませんか。 
 

 （「なし」の声あり） 
 

○教育長 

  なければここで質疑を終了します。 

お諮りいたします。只今提案のありました、議案第１７号について、原案のとおり

決定することにご異議ございませんか。 

 

 （「異議なし」の声あり） 
 

○教育長 

  ご異議なしと認め、議案第１７号については原案のとおり決定いたします。 

次に、議案第１８号「南相馬市立博物館協議会委員の委嘱について」を議題といた

します。議案内容の説明を求めます。 

 

○文化財課長 

 

 （説 明） 

 

○教育長 

  只今、説明のありました議案について質疑を行います。何かございませんか。 
 

 （「なし」の声あり） 
 
○教育長 

  なければここで質疑を終了します。 
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  お諮りいたします。只今提案のありました議案第１８号について、原案のとおり決

定することにご異議ございませんか。 
 

 （「異議なし」の声あり） 
 
○教育長 

  ご異議なしと認め、議案第１８号については原案のとおり決定いたします。 
次に、議案第１９号「南相馬市文化財保護審議会委員の委嘱について」を議題とい

たします。議案内容の説明を求めます。 

 

○文化財課長 

 

 （説 明） 

 

○教育長 

  只今、説明のありました議案について質疑を行います。何かございませんか。 
 

 （「なし」の声あり） 
 
○教育長 

  なければここで質疑を終了します。 
  お諮りいたします。只今提案のありました、議案第１９号について、原案のとおり

決定することにご異議ございませんか。 
 

 （「異議なし」の声あり） 
 
○教育長 

  ご異議なしと認め、議案第１９号については原案のとおり決定いたします。 
次に、議案第２０号「キムリエラ・デンシフォリアの市指定文化財指定について」

を議題といたします。議案内容の説明を求めます。 
 

〇文化財課長 

 

 （説 明） 

 

〇教育長 

只今、説明のありました議案について質疑を行います。ご質問等ございませんか。 

 

 （「なし」の声あり） 
 

〇教育長 

  なければここで質疑を終了します。 
お諮りいたします。只今提案のありました、議案第２０号について、原案のとおり

決定することにご異議ございませんか。 
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 （「異議なし」の声あり） 

 

〇教育長 

ご異議なしと認め、議案第２０号については原案のとおり決定いたします。 

次に 議案第２１号「南相馬市生涯学習推進委員の委嘱について」を議題といたし 
ます。議案内容の説明を求めます。 
  

〇生涯学習課長 

 

 （説 明） 

 

〇教育長 

只今、説明のありました議案について質疑を行います。ご質問等ございませんか。 

 

（「なし」の声あり） 
 

〇教育長 

  なければここで質疑を終了します。 
お諮りいたします。只今提案のありました議案第２１号について、原案のとおり決

定することにご異議ございませんか。 

 

 （「異議なし」の声あり） 

 

〇教育長 

ご異議なしと認め、議案第２１号については原案のとおり決定いたします。 

次に 議案第２２号「南相馬市立図書館協議会委員の委嘱について」を議題といたし 
ます。議案内容の説明を求めます。 
  

〇中央図書館長 

 

 （説 明） 

 

〇教育長 

只今、説明のありました議案について質疑を行います。ご質問等ございませんか。 

 

（「なし」の声あり） 
 

〇教育長 

  なければここで質疑を終了します。 
お諮りいたします。只今提案のありました議案第２２号について、原案のとおり決

定することにご異議ございませんか。 

 

 （「異議なし」の声あり） 
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〇教育長 

ご異議なしと認め、議案第２２号については原案のとおり決定いたします。 

次に 議案第２３号「令和６年度南相馬市立図書館事業計画について」を議題といた 
します。議案内容の説明を求めます。 
  

〇中央図書館長 

 

 （説 明） 

 

〇教育長 

只今、説明のありました議案について質疑を行います。ご質問等ございませんか。 

 

○和田委員 

  私が勤めている会社に、月に１度、図書館司書が選んだ本を何冊か持ってきて頂い

ており大変好評です。もっと大々的に、多くの企業に広げても良いのではないかと思

います。 
 
○中央図書館長 

  移動図書館とは別に団体貸出ということで実施しています。希望に応じた図書を司

書が選んで企業にお届けしています。企業ニーズのリサーチが難しいこともあり、現

時点では希望する企業にお届けしていますが、今後は図書館側からの呼びかけも検討

していきたいと思います。 
 
○教育長 

  そのほか、ご質問等ございませんか。 

 

（「なし」の声あり） 
 

〇教育長 

  なければここで質疑を終了します。 
お諮りいたします。只今提案のありました議案第２３号について、原案のとおり決

定することにご異議ございませんか。 

 

 （「異議なし」の声あり） 

 

〇教育長 

ご異議なしと認め、議案第２３号については原案のとおり決定いたします。 
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次に「議事日程第６ その他」に入ります。 

 

○教育総務課長 

 
  （今後の日程を説明） 
 
○教育長 

  今後の日程等について、ご確認をお願いいたします。 
  その他ございませんか。 
 
  （「なし」の声あり） 
 

○教育長 

  以上をもちまして、南相馬市教育委員会定例会を閉会といたします。 
  

午後３時１０分 閉会 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


